Zadaci za 4. program

4. program izraduje se u ra¢unalnoj u¢ionici u programu Rhinoceros tijekom konstrukcijskih vjezbi.

Svakom studentu, nakon §to obrani 3. program nastavnik/nastavica ¢e pridruziti jednu grupu zadataka
koje treba rijesiti prema sljede¢im uputama:

1.1 2. zadatak

e Stosce i valjke tretirajte kao plohe odnosno modelirajte samo njihjove plasteve pomocu naredbi
s izbornika Surface.

3. zadatak
e Ovaj zadatak je primjer primjene prodora dviju ili vise ploha.

U rjeSenju svakog zadatka nalaze se jedna ili viSe prodornih krivulja dviju ili viSe ploha. Priprema za
vjezbe ukljucuje i to da znate zakljuciti i obrazloziti koje su krivulje dobivene tim prodorima.



1. grupa zadataka

. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskih valjaka ® [osnovica u II;, os MN[M(8,5,0), N(8,5,10),
r=3cm| 1V [os PQ, P(2,5.5,5), Q(14,2,5), r = 2.5cm].

— Konstruirajte tangentu u jednoj od dvije najvise tocke prodorne krivulje.

— Sto znate o toj prodornoj krivulji?

. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ® [osnovica u I3, os SV, S(0,7,6), V(14,7,6),
r = 4] i rotacijskog valjka U [osnovica u II;, os M N, M(5,8,0), N(5,8,11), polumjer osnovice

odredite tako da plohe s prednje strane imaju zajednicku dirnu ravninu.
Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku tocku ortogonalno projicirajte na vertikalnu ravn-
inu ¥ koja sadrzi tocke (—10,20,0) i (—15,10,0) te na ravnine A(oo,20,00) i I'(co, 00, —4).

— Sto znate o prodornoj krivulji i njenim projekcijama na ravnine >, A i I'?

. Prikazite bizantsku kupolu.
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2. grupa zadataka

1. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[osnovica u I, os SV, S(7,6,0),
V(7,6,11), r = 5] i rotacijskog valjka W[osnovica u Ily, o0s M N, M(7.5,0,4.5),
N(7.5,12,4.5), r =4].
— Konstruirajte tangentu prodorne krivulje u onoj njezinoj tocki koja lezi na prednjoj strani stosca,
na izvodnici s noZistem u tocki I;(11, —, —), i na gornjoj strani valjka.

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji?
2. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog valjka ®[osnovica u Ily, os M N,
M(0,0,6), N(0,12,6), r = 4] i sfere W[srediste S(0,6,5), polumjer sfere odredite tako da plohe

imaju zajednicku dirnu ravninu s gornje strane].
Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

-Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku tocku ortogonalno projicirajte na vertikalnu ravninu
koja prolazi tockama (—21,19,0) i (—13,27,0), te na ravnine I'(—20, 0o, 00) i (00, 00, —4).

— Sto mozete redi o prodornoj krivulji i dobivenim ortogonalnim projekcijama?

3. Modelirajte spoj dviju cijevi jednakih profila. Cijevi pri modeliranju tretirajte kao plohe, tj. bez
debljine.
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3. grupa zadataka

1. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[osnovica u Il3, os SV, S(0,0,0), V(15,0,0),
r = 6] i sfere ¥[O(6,1,0) srediste, r = 4.5].

— Konstruirajte tangentu prodorne krivulje u jednoj njezinoj tocki koja lezi u xz ravnini. Od cetiri
takve tocke, odaberite onu koja je najvisa.

~ Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji?
2. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[osnovica u I, os SV, S(7.5,5.5,0), V(7.5,5.5,12),
r = 6] i rotacijskog valjka W|osnovica u Iy, os M N, M(9,0,3.5), N(9,11,3.5)]. Polumjer osnovice

valjka odredite tako da plohe s desne strane imaju zajednicku dirnu ravninu.
Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku tocku ortogonalno projicirajte na ravnine A (oo, oo, —4),
¥ (00,20,00) 1 T, gdje je T' vertikalna ravnina koja prolazi tockama (2,22,0) 1 (—7,13,0).

— Sto mozete redi o prodornoj krivulji i dobivenim ortogonalnim projekcijama?
3. Na slici su tlocrtom i nacrtom zadana dva sukladna kruzna poluvaljka.

Natkrijte kvadratni tlocrt (koji se podudara sa crtkanim kvadratom na slici) samostanskim i kriznim

svodom. Krizni svod omedite plastom rotacijskog stosca ¢ija je baza opisana kvadratnom tlocrtu, a
vrh mu je tocka V'(0,0, —50).

Svodove modelirajte u istoj datoteci i spremite u razlicite lejere.
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4. grupa zadataka

1. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[S(7,0,0) srediste osnovice, r = 4,
V(7,10,0) vrh] i sfere ¥|O(7,5, —1) srediste, r = 3].

— Konstruirajte tangentu prodorne krivulje u jednoj njezinoj tocki koja lezi u xy ravnini.
— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji?
2. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[osnovica u Iy, os SV,
S(5,6,0), V(5,6,14), r = 5] i rotacijskog valjka W[jos M N, M(—2,7,5), N(13,7,5), polumjer os-

novice odredite tako da plohe imaju s prednje strane zajedni¢ku dirnu ravninu].
Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku toc¢ku ortogonalno projicirajte na vertikalnu ravn-
inu koja prolazi tockama (—10,0,0) i (0,—10,0), te na ravnine I'(co, 20, 00) i 3(—5, 00, 00).

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji i njenim projekcijama?
3. Tri rotacijska valjka, kojima osi leze u zy—ravnini i sijeku se u ishodistu, imaju iste polumjere
osnovica. Dijelovi gornjih polovina tih valjaka ¢ine svod.

Prikazite dio tog svoda koji je omeden rotacijskim valjkom ¢ija osnovica prolazi sjecistima tlocrtnih
izvodnica valjaka.




5. grupa zadataka

1. Konstruirajte prodornu krivulju dvaju rotacijskih valjaka ®$losnovica u II;, os MN, M(6,6,0),
N(6,6,10), r = 5] i ¥[osnovica u I, os PQ, P(7,0,4), Q(7,12,4), r = 3.5].

— Konstruirajte tangentu dobivene krivulje u njezinoj tocki 7'(—, 3, —). Od dva rjesenja za tocku T
odaberite ono koje je vise.

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji?
2. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[osnovica u Il,, os SV,
S5(0,0,6),V(0,—14,6), r = 6] i sfere U[srediste O(—2, —6,6), polumjer sfere odredite tako da plohe

imaju zajednicku dirnu ravninu s desne strane].
Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku toc¢ku ortogonalno projicirajte na vertikalnu ravn-
inu koja prolazi tockama (—12,10,0) i (=5, 13,0), te na ravnine I'(—16, 0o, 00) i ¥(00, 00, —2).

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji i njenim projekcijama?

3. Modelirajte spoj cilindri¢ne i konusne cijevi.




6. grupa zadataka

1. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog valjka ®[osnovica u Iy, os M N,
M(6,0,4), N(6,15,4), r = 3] i rotacijskog stosca W[S(6,7,8) srediste osnovice, r = 5, V (6,7, —2)
vrh|.
— Konstruirajte tangentu prodorne krivulje u njezinoj tocki 7' koja lezi na desnoj izvodnici stosca s
nozistem u tocki (—, 5,8) i na gornjoj strani valjka.

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji?

2. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[osnovica u I3, os SV,
S5(0,0,4),V(14,0,4), r = 4] i sfere W[srediste O(4,0, 3), polumjer sfere odredite tako da plohe imaju
zajednicku dirnu ravninu s gornje strane).
Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku toc¢ku ortogonalno projicirajte na vertikalnu ravn-
inu koja prolazi tockama (—11,—1,0) i (—8,9.5,0), te na ravnine I'(co, 15, 00) i 3(00, 00, —3).

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji i njenim projekcijama?

3. Zadani Sesterokutni tlocrt (na slici istaknut crtkanom linijom) natkrijte s dijelovima tri sukladna
rotacijska poluvaljka kojima se osi, koje su na crtezu oznacene crvenom bojom, sijeku. Na crtezu su
istaknute i izvodnice tih valjaka.

Konstruirani svod omedite prodornom krivuljom valjaka i sfere koja prolazi vrhovima tlocrtnog
Sesterokuta, a srediste joj je u tocki S(0,0, 10).

UpPUTA: Modelirajte dijelove samo jednog valjka, a zatim primijenite rotaciju oko osi z




7. grupa zadataka

1. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog valjka ®Josnovica u I3, os M N,
M(0,6,4), N(15,6,4), r = 3] i rotacijskog stosca ¥[S(7,6,9) srediste osnovice, r = 5.5, V(7,6, —2)
vrh].

— Konstruirajte tangentu prodorne krivulje u njezinoj desnoj najvisoj tocki.
— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji?
2. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[osnovica u I3, os SV,
S(0,0,7),V(14,0,7), r = 7] i sfere U[srediste O(6, 2, 7), polumjer sfere odredite tako da plohe imaju

zajednicku dirnu ravninu s prednje strane].
Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku toc¢ku ortogonalno projicirajte na vertikalnu ravn-
inu koja prolazi tockama (—11,5,0) i (=7.5,12,0), te na ravnine I'(o0, 20, 00) i X(00, 00, —3).

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji i njenim projekcijama?
3. Zadani Sesterokutni tlocrt natkrijte s dijelovima tri sukladna rotacijska poluvaljka kojima se osi, u
xy ravnini, sijeku. Na crtezu su istaknute izvodnice tih valjaka.

UpuTA: Modelirajte dijelove samo jednog valjka, a zatim primijenite rotaciju oko osi z




8. grupa zadataka

1. Konstruirajte prodornu krivulju sfere ®[O(6, 1.5, 0) srediste, r = 4.5] i rotacijskog stosca W|osnovica
u I3, os SV, 5(0,0,0), V(15,0,0), r = 6].

— Konstruirajte tangentu prodorne krivulje u jednoj njezinoj tocki koja lezi u xz ravnini. Od cetiri
takve tocke, odaberite onu koja je najvisa.

~ Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji?
2. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog valjka ®[osnovica u Ily, os M N, M(5,6,0), N(5,6,11),
r = 3.5] i rotacijskog stosca W|osnovica u Il3, os SV, S(0,5,6,), V(14,5,6), polumjer osnovice

odredite tako da plohe s prednje strane imaju zajednicku dirnu ravninu.
Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku tocku ortogonalno projicirajte na ravnine (oo, 20, 00),
A(00,00,—5) i T, gdje je T vertikalna ravnina kroz tocke (—10,10,0) i (—2,18,0).

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji i njenim projekcijama?

3. Modelirajte spoj dviju cijevi jednakih profila ¢ije se osi sijeku u ishodistu.

Cijevi pri modeliranju tretirajte kao plohe, tj. bez debljine.




9. grupa zadataka

1. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog valjka ®[osnovica u Iy, os M N,
M(-1,7,0), N(—1,7,12), r = 4] i rotacijskog stosca W[S(0, 12, 6) srediste osnovice, r = 5, V(0,0, 6)
vrh].
— Konstruirajte tangentu prodorne krivulje u jednoj od njezinih tocaka koje leze u horizontalnoj
ravnini koja prolazi vrhom V.

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji?
2. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[osnovica u Il,, os SV,
5(0,0,5),V(0,—10,5), r = 5] i sfere W[srediste O(0,—4,4), polumjer sfere odredite tako da plohe

imaju zajednicku dirnu ravninu s gornje strane].
Istaknite dvostruku toc¢ku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku toc¢ku ortogonalno projicirajte na vertikalnu ravn-
inu koja prolazi toc¢kama (4, 6,0) i (10,0, 0), te na ravnine I'(—8, 00, 00) i 3(00, 00, —2).

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji i njenim projekcijama?

3. Modelirajte spoj triju cijevi jednakih profila ¢ije se osi sijeku u ishodistu.

Cijevi pri modeliranju tretirajte kao plohe, tj. bez debljine.




10. grupa zadataka

1. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[S(0,0,0) srediste osnovice,
r =25, V(0,0,12) vrh] i sfere U[O(—1,1,5) srediste, r = 4].
— Konstruirajte tangentu prodorne krivulje u jednoj njezinoj tocki koja lezi u yz ravnini.
— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji?
2. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog valjka ®[osnovica u I3, os M N,
M(0,4,5), N(11,4,5), r = 3.5] i rotacijskog stosca ¥[osnovica Iy, os SV,
S(5.5,2.5,0), V(5.5,2.5,11), polumjer osnovice odredite tako da plohe imaju s prednje strane zajed-

nicku dirnu ravninu.
Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku toc¢ku ortogonalno projicirajte na vertikalnu ravn-
inu koja prolazi tockama (10, 20,0) i (20, 10,0), te na ravnine I'(oo, 0o, —4 1 3(—5, 00, 00).

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji i njenim projekcijama?
3. Modelirajte spoj sastavljen od cetiri cijevi jednakih profila ¢ije se osi sijeku.

Cijevi pri modeliranju tretirajte kao plohe, tj. bez debljine.
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11. grupa zadataka

1. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskih valjaka ® [osnovica u II;, os MN, M(5,5,0), N(5,5,10),
r = 3|1V [osnovica u Il3, os PQ, P(0,5,5), Q(10,5,5), r = 4.

— Konstruirajte tangentu prodorne krivulje u njezinoj tocki 7'(7, —, —) koja lezi na gornjoj, desnoj
strani krivulje.

— Sto znate o prodornoj krivulji zadanih valjaka?
2. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[osnovica u I3, os SV,
S5(0,0,6),V(14,0,6), r = 6] i sfere U[srediste O(6, 2, 6), polumjer sfere odredite tako da plohe imaju

zajednicku dirnu ravninu s prednje strane].
Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku toc¢ku ortogonalno projicirajte na vertikalnu ravn-
inu koja prolazi tockama (—9,3,0) i (—6,10,0), te na ravnine I'(c0, 20, 00) 1 (00, 00, —2).

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji i njenim projekcijama?

3. Na slici su tlocrtom i nacrtom zadana dva sukladna stoSca koji su simetri¢ni s obzirom na bokocrtnu
yz ravninu. StoSci su uspravni, a osnovice su im elipse u zy ravnini.
Prikazite onaj dio njihovih plasteva koji je istaknut na slici.

Sto mozete reci o krivuljama koje se nalaze na rubu dobivenog objekta, a $to o krivulji koja lezi u
njegovoj ravnini simetrije?




12. grupa zadataka

. Konstruirajte prodornu krivulju dvaju valjaka ®[ os MN, M(1,11,0), N(11,4,0), r = 5] i ¥[os
Uv,U(3,3,0), V(10,12.5,0), r = 4].

— Konstrirajte tangentu prodorne krivulje u jednoj od njezine dvije najvise tocke.

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji?

. Konstruirajte prodornu krivulju rotacijskog stosca ®[osnovica u II;, os SV,

S(4,5.5,0), V(4,5.5,10), r = 4] i rotacijskog valjka W[osnovica u II3,

os MN, M(0,5,3), N(8,5,3), polumjer osnovice valjka odredite tako da plohe imaju s prednje
strane zajedni¢ku dirnu ravninu].

Istaknite dvostruku tocku prodorne krivulje.

— Prodornu krivulju i njezinu istaknutu dvostruku toc¢ku ortogonalno projicirajte na vertikalnu ravn-
inu koja prolazi tockama (15,10,0) i (9,16, 0), te na ravnine I'(co, 16, 00) 1 X(—3, 00, 00).

— Sto znate o dobivenoj prodornoj krivulji i njenim projekcijama?

. Dvije su sfere zadane svojim sredistima S;(15,0, —8.5), S2(—5.5,0,—2) i polumjerima r; = 30,
r9 = 24. (Na donjoj slici prikazani su njihovi meridijani u zz ravnini.)

(a) Konstruirajte ljusku ¢iji je nacrt istaknut na prvoj slici. Ona se sastoji od onog gornjeg dijela
svake od sfera koji ne pripada nutrini one druge, a omeden je 2. projiciraju¢om ravninom koja
prolazi zajednickom tetivom sfera u xy ravnini i s tom ravninom zatvara kut koji je dan na
prvoj slici.

(b) Ravninom y = —15 razdijelite dobiveni objekt na dva dijela. Veéi dio obrisite, a manji zrcalite
s obzirom na ravninu sijeCenja te na taj nacin formirajte novu ljusku.

*Zadatak je inspiriran detaljem krova zgrade Sydneyske opere.
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